שאלות מבחינות הבגרות  (חלקן מעובדות)  תשנ"ח-תשס"ח

 בנושאים: סטויכיומטריה והמצב הגזי

תשס"ח

שאלה 1 ד' 

כדי לטפל בשפכים, הכינו 2 ליטר תמיסה מימית של אלומיניום גפרתי, Al2(SO4)3(aq) , על ידי המסת 2.2 מול  Al2(SO4)3(s) במים. מהו הריכוז המולרי של יוני SO42((aq) בתמיסה שהוכנה?
1.
6.6 M





2.
3.3 M





3.
2.2 M 






4.
1.1 M
שאלה 5
 סטויכיומטריה

השאלה עוסקת בקבלת מלח אמון ברומי, NH4Br(s) , ובאחדים משימושיו.

אחת השיטות לקבלת NH4Br(s) מבוססת על התגובה בין ברום, Br2(l) , לאמוניה, NH3(g) :

(1)

3Br2(l)  +  8NH3(g)  (  6NH4Br(s)  +  N2(g)

ביצעו את תגובה (1) בטמפרטורה קבועה בכלי סגור שנפחו קבוע. 

המגיבים הגיבו בשלמות, והתקבלו 44.1 גרם NH4Br(s) . 

א.
i
קבע אם במהלך התגובה הלחץ בכלי עלה, ירד או לא השתנה. נמק.

ii
בתנאים שבהם נפח מולרי של גז הוא 30 ליטר, מהו הנפח של  NH3(g)  שהגיב? פרט את חישוביך.
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אמון ברומי מוסיפים לבָּדים כמעכב בעירה. מימן ברומי, HBr(g) , הנוצר על פי תגובה (2), בזמן הבעירה של הבדים, הוא הגורם לעיכוב הבעירה.
(2)
NH4Br(s)     (     NH3(g)  +  HBr(g) 
כדי לחקור את עיכוב הבעירה, העבירו 44.1 גרם NH4Br(s) שהתקבלו בתגובה (1) לכלי 

ריק סגור שנפחו קבוע. הכלי חומם לטמפרטורה גבוהה, וכל ה- NH4Br(s) התפרק על פי 

תגובה (2).

ב.
i
כמה מול גז התקבלו בסך הכול בפירוק של NH4Br(s)  בכלי שחומם? פרט את חישוביך.


בכלי שחומם התקבלו בסך הכול 63 ליטר גז. 


ii
איזה נפח היה תופס 1 מול גז (נפח מולרי של גז) בתנאים השוררים בכלי שחומם? 



פרט את חישוביך.

תמיסה מימית של המלח אמון ברומי משמשת לפיתוח סרטי צילום וצילומי רנטגן.

ג.
i
נסח את תהליך ההמסה של אמון ברומי במים.

ii
מהו נפח התמיסה של אמון ברומי בריכוז 0.8 M שתתקבל מהמסת



44.1 גרם NH4Br(s) במים? פרט את חישוביך.

תשס"ז

שאלה 1 ד' 

כמה מולים של אלומיניום כלורי, AlCl3(s) , יש להמס במים כדי לקבל ליטר תמיסה מימית, שבה ריכוז יוני כלור, Cl((aq) , יהיה 1.2M ?

1.
3.6 מול

2.
1.2 מול

3.
0.6 מול
4.
0.4 מול

שאלה 4
 מבנה וקישור וסטויכיומטריה

בטבלה שלפניך נתונים על חמישה חלקיקים (1)-(5):

	(5)
	(4)
	(3)

	(2)
	(1)
	נוסחת הייצוג האלקטרונית

של החלקיק

	קווי
	זוויתי

(צורת V) 
	פירמידה

משולשת
	טטראדר
	טטראדר
	המבנה המרחבי 

של החלקיק


א. i
 אילו מהחלקיקים שבטבלה הם יונים, ואילו מהחלקיקים הם מולקולות?

    ii
עבור כל אחת מהמולקולות שבטבלה, קבע אם יש לה דו-קוטב קבוע.
   iii
עבור כל אחד מהחומרים המורכבים ממולקולות שבטבלה, קבע אם במצב נוזל יש בו קשרי מימן. נמק.
ב. i
נסח את תהליך ההיתוך של NH3 .

    ii
נסח את תהליך ההיתוך של NH4NO3 .

   iii
איזה מהנוזלים מוליך היטב חשמל: הנוזל המתקבל מהיתוך של NH3 או הנוזל המתקבל מהיתוך של NH4NO3 ? נמק.

ג.
 בתגובה מלאה בין 200 מיליליטר תמיסה של AgNO3(aq) ובין תמיסה של NH4Cl(aq) התקבל משקע של AgCl(s) שמסתו 14.35 גרם. 

    i
נסח את התגובה.

    ii
חשב את הריכוז של תמיסת AgNO3(aq) שהגיבה. פרט את חישוביך.

ד.
ערבבו 100 מיליליטר תמיסת NH4NO3(aq) בריכוז 1M עם 150 מיליליטר


תמיסת  AgNO3(aq)בריכוז 2M . 

חשב את ריכוז יוני NO3((aq) בתמיסה שהתקבלה לאחר הערבוב. פרט את חישוביך.

שאלה 5
 סטויכיומטריה

התרכובת אשלגן ברומטי, KBrO3(s)  , משמשת תוסף בתעשיית המזון, בעיקר 

כחומר להתפחת בצק. 
אשלגן ברומטי מתקבל בתגובה בין תמיסת נתרן ברומטי,NaBrO3(aq)  , לבין תמיסת אשלגן כלורי, KCl(aq)   . בתגובה זו, בתנאים מתאימים, שוקע KBrO3(s) .

א.
נסח את התגובה לקבלת KBrO3(s) .

ב.
כדי לבצע את התגובה שניסחת בסעיף א', הכינו 400 מיליליטר תמיסתNaBrO3(aq)  בריכוז 1.5M . 

   
מהי המסה שלNaBrO3(s)  שהמסו, כדי להכין תמיסה זו? פרט את חישוביך.

לתמיסה שהכינו בסעיף ב' הוסיפו 300 מיליליטר תמיסתKCl(aq)  . המגיבים הגיבו בשלמות. 
ג. i
מה היה הריכוז של תמיסתKCl(aq)  שהגיבה? פרט את חישוביך.

   ii
מהי המסה של KBrO3(s) שהתקבל בתגובה? פרט את חישוביך.

במפעל מסוים משתמשים ב- 1.5 גרם אשלגן ברומטי להתפחת 1 קילוגרם בצק. 

את האשלגן הברומטי ממסים במים, כי הבצק סופג טוב יותר את האשלגן הברומטי

כשהוא מומס במים.  

ד.
מכל הכמות של KBrO3(s) שחישבת בתת-סעיף ג' ii הכינו תמיסת  KBrO3(aq) בריכוז 0.4M . מהו נפח התמיסה שהכינו? פרט את חישוביך.

ה.
כמה קילוגרם בצק התפיחו במפעל, אם השתמשו בכל התמיסה שהכינו בסעיף ד'?                 פרט את חישוביך.

תשס"ו

שאלה 1 ב' 

איזה מהאיורים שלפניך הוא תיאור סכמטי נכון של המגיבים ושל התוצרים בתגובה:




    ?
N2(g)   +   3F2(g)   (   2NF3(g)

שאלה 1 ד' 

במדגם של  12.8 גרם של יסוד מסוים יש 0.4 מול מולקולות דו-אטומיות.

מהו המשפט הנכון?

1.
היסוד הוא חמצן (מספר אטומי 8).

2.
היסוד הוא גפרית (מספר אטומי 16).

3.
המסה של מול אטומי היסוד היא 32 גרם.

4.
המסה של מול מולקולות היסוד היא 16 גרם.

תשס"ה

שאלה 1 א' 

שני כלים סגורים מכילים גזים באותו לחץ ובאותה טמפרטורה.

הכלי הראשון שנפחו 0.5 ליטר מכיל חמצן, O2(g) .

הכלי השני שנפחו 1 ליטר מכיל פחמן דו-חמצני, CO2(g) .

מהו מספר המולקולות של O2(g) בכלי הראשון לעומת מספר המולקולות של CO2(g) בכלי השני?

1.
מספר המולקולות של O2(g) כפול ממספר המולקולות של CO2(g) .

2.
מספר המולקולות של O2(g) הוא חצי ממספר המולקולות של CO2(g) .

3.
מספר המולקולות של O2(g) שווה למספר המולקולות של CO2(g) . 

4.
היחס בין מספר המולקולות של O2(g) למספר המולקולות של CO2(g) שווה ליחס בין המסות המולריות של גזים אלה.

שאלה 5

במעבדה לקחו 300 מיליליטר תמיסה מימית של נתרן ברומי, NaBr 1M , 

חילקו את התמיסה ל- 3 כלים באופן שווה, וערכו שלושה ניסויים שונים:

לכלי הראשון הוסיפו תמיסה מימית של כסף חנקתי, AgNO3 0.5M , ונוצר משקע של כסף ברומי, AgBr(s) . התגובה התרחשה עד תום:

AgNO3(aq) + NaBr(aq)  (  AgBr(S)  + 2NaNO3(aq)
א.  i
חשב את נפח התמיסה של כסף חנקתי שהוסיפו לכלי הראשון. 

פרט את חישוביך. 

     ii
חשב את מסת המשקע שנוצר.  פרט את חישוביך.  

לכלי השני הוסיפו כלור, Cl2(g) . התרחשה תגובה עד תום. (השינוי בנפח התמיסה זניח.)



2NaBr(aq) + Cl2(g)  (  Br2(l)  + 2NaCl(aq)
ב.   i
חשב כמה גרם Cl2(g)  הוסיפו לכלי השני. פרט את חישוביך.

      ii
חשב את הריכוז של היונים השליליים בכלי השני בתום התגובה. פרט את חישוביך. 

שאלה 6

כלי I בצורת מזרק (כלי המשנה את נפחו), מכיל 0.2 מול חמצן, O2(g) , בתנאי החדר:  טמפרטורה 250C  ולחץ 1 אטמוספרה. לכלי זה הוסיפו 20 ליטר הליום, He(g) , הנמצאים בתנאי החדר.

נתון: נפח 1 מול גז בתנאי החדר הוא 25 ליטר.

א.  
לאחר ההוספה של הליום חשב את:


     i
נפח הכלי. פרט את חישוביך.

     ii 
המסה הכוללת של הגזים בכלי. פרט את חישוביך.

ב.
לאחר הוספת הליום לכלי, הקטינו את נפח הכלי פי 2 . הטמפרטורה נשמרה קבועה.


מהו הריכוז של כל אחד מהגזים בכלי אחרי הקטנת הנפח? פרט את חישוביך.

כלי II בצורת מזרק מכיל 42 גרם פחמן חד-חמצני, CO(g) . 

נפח הכלי הוא 37.5 ליטר בטמפרטורה של 250C . 
ג.
מהו הלחץ בכלי II: גדול מ- 1 אטמוספרה, קטן מ- 1 אטמוספרה או שווה      ל- 1 אטמוספרה? נמק.

ד.
לכלי II הוסיפו חמצן, O2(g) . התרחשה תגובה:




2CO(g)   +   O2(g)   ((   2CO2(g)

בתום התגובה נמדד נפח הכלי בתנאי החדר.


מהו נפח הכלי שנמדד, בהנחה שכל המגיבים הגיבו בשלמות? נמק. 

תשס"ד
שאלה 1 ה'

רופאים ממליצים על צריכה יומית מוגבלת של מלח בישול, NaCl .

קבוצת תלמידים הכינה בטיול 2 ליטר מרק. ריכוז NaCl במרק היה  0.1 M .

לכמה מנות יש לחלק את המרק כדי שכל מנה תכיל כ-3 גרם מלח (כחצי מכמות המלח המרבית המומלצת ביום)?
1.  8 מנות
    2.  6 מנות                3.  4 מנות
4.
  2 מנות

שאלה 6

א.
כדי להכין תמיסה, הכניסו לכלי ריק 0.745 גרם אשלגן כלורי, KCl(s) , ו- 5.85 גרם נתרן כלורי, NaCl(s) . לאחר מכן הוסיפו לכלי מים מזוקקים, עד שהנפח הכולל של התמיסה היה 2 ליטר. חשב את הריכוז של:


   i   
יוני נתרן, Na+(aq) , בתמיסה. פרט את חישוביך.

   ii 
יוני אשלגן, K+(aq) , בתמיסה. פרט את חישוביך.

  iii  
יוני כלור, Cl((aq) , בתמיסה. פרט את חישוביך.

ב.
מבקשים להכין 200 מ"ל תמיסה מימית של KCl בריכוז 0.3 M . לרשותך תמיסה מימית של KCl  בריכוז 1.2 M. כמה מ"ל מהתמיסה שלרשותך יש למהול, כדי להכין את התמיסה המבוקשת? פרט את חישוביך.

ג.
לאחר שהכינו את התמיסה המבוקשת בסעיף ב', הוסיפו לה תמיסה מימית 

של AgNO3 . התרחשה תגובה שבה כל יוני הכלור, Cl((aq) , הגיבו בשלמות

עם יוני הכסף, Ag+(aq) : 




Ag+(aq)   +   Cl((aq)    (   AgCl(s)   

כמה גרם AgCl(s)  שקעו בתגובה? פרט את חישוביך.

תשס"ג

שאלה 1 ד'

מסה של 22.4 ליטר גז נתון בתנאי STP היא 28 גרם. 

(נפח מולרי של גז בתנאים אלה הוא 22.4 ליטר.) 

מה עשוי להיות הגז הנתון?

1.
N2 בלבד

2.
CO בלבד

3.
C2H4 בלבד

4.
כל אחד מהגזים: N2 , CO , C2H4 

שאלה 1 ה'


כדי לקבוע את ריכוז יוני הסידן, Ca2+(aq) , במים מינרליים של יצרן מסוים, הוסיפו ל- 100 מ"ל מים מינרליים 1 מ"ל תמיסת Na2CO3(aq) בריכוז 0.3 M . המגיבים הגיבו בשלמות, והתקבל משקע של CaCO3(s) .

מהו ריכוז יוני הסידן, Ca2+(aq) , במים המינרליים?

1.  0.003 M            2.  0.006 M            3.  0.3 M            4.  0.6 M

שאלה 5

השאלה עוסקת בהפקת אמוניה, NH3(g) , בתעשייה ובמעבדה.

הפקת האמוניה מתבצעת בתעשייה בתהליך האבר, על-פי הניסוח:



N2(g)   +   3H2(g)    (       2NH3(g)

מבצעים את התהליך בטמפרטורה של 5000C , בלחץ של 300 אטמוספרות, בנוכחות זרז.

א.
חשב כמה ליטר אמוניה אפשר לקבל מ- 50 ליטר חנקן, בהנחה שהתגובה מתרחשת עד תום. פרט את חישוביך.

ב.
הצע שיטה להפרדת האמוניה משאר מרכיבי המערכת. הסבר את הצעתך.

ג.
במעבדה אפשר להפיק אמוניה לפי התגובה:



(NH4)2CO3(s)      (      2NH3(g)  +  CO2(g)  +  H2O(g)


כמה גרם אמוניה אפשר לקבל מ- 192 גרם (NH4)2CO3(s) , בהנחה שהתגובה מתרחשת עד תום? פרט את חישוביך.

ד.
דרך נוספת להפקת אמוניה במעבדה היא לפי התגובה: 


NaOH(s)  +  NH4+(aq)   (   NH3(g)  +  Na+(aq)  +  H2O(l)

כמה גרם אמוניה אפשר לקבל מ- 3 ליטר תמיסת NH4+(aq) בריכוז2M  , בהנחה שהתגובה מתרחשת עד תום? פרט את חישוביך.

תשס"ב

שאלה 1 ז'

כלי המכיל חמצן, O2(g) , הכניסו קצה של גפרור המכיל 6.6 גרם P4S3(s) .

קצה הגפרור נדלק. לפניך ניסוח התגובה שהתרחשה:



  P4S3(s)  +  8O2(g)   (   P4O10(s)  +  3SO2(g)   
המגיבים הגיבו בשלמות. נפח מול גז בתנאי החדר הוא 25 ליטר.

מהו הנפח של SO2(g)  בתום התגובה בתנאי החדר? 

1.  8.25 ליטר            2.   6.0 ליטר            3.  2.25 ליטר            4.  0.75 ליטר 

שאלה 1 ח'

תרכובת גזית בנפח 1 ליטר הגיבה בשלמות עם 3 ליטר חמצן, O2(g) .

התקבלו 2 ליטר NO2(g)  ו- 2 ליטר H2O(g) . כל הנפחים נמדדו באותם תנאי טמפרטורה ולחץ.

מהי נוסחת התרכובת הגזית?

1.  NH3                2.  N2H4               3.  N2H2               4.  HNO3 

שאלה 1 ט'

תמיסה מימית של MgCl2  מכילה 4.75 גרם מומס.
מהי הכמות הכוללת של היונים בתמיסה?

1.  1.5 מול               2.  0.5 מול               3.  0.15 מול               4.  0.05 מול

שאלה 4

הכניסו גוש כרום, Cr(s) , שמסתו 7.8 גרם, ל- 300 מיליליטר תמיסת יוני קדמיום, Cd2+(aq) , שריכוזה 0.05 M . התרחשה התגובה:

Cr(s)  +  Cd2+(aq)  (  Cr2+(aq)  +  Cd(s)        
בתום התגובה נמצא שכל יוני Cd2+(aq)  הגיבו, ומסת גוש הכרום הייתה 7.02  גרם.

א.
חשב את מספר המולים:

i
של  Cd2+(aq)  שהגיבו בתגובה. פרט את חישוביך.

ii 
של  Cr(s)  שהגיבו בתגובה. פרט את חישוביך.

ב.
מה צריך להיות ריכוז התמיסה של יוני Cd2+(aq)  שנפחה 300 מיליליטר, כדי שכל גוש הכרום שמסתו 7.8 גרם יגיב? פרט את חישוביך.

תשס"א

שאלה 1 ז'

מהו מספר היונים ב- 56 גרם  KOH ?



1.  
2(6(1023  יונים. 

2.     3(6(1023  יונים.

3.     1 מול יונים.

4.
2 יונים.


שאלה 1 ח'

מה מתקבל בפירוק 36 גרם מים ליסודות מימן וחמצן? 

1.   
25 ליטר מימן ו- 12.5 ליטר חמצן בתנאי החדר. (נפח מול גז בתנאי החדר הוא 25 ליטר).

2.
2 מול מימן ו- 1 מול חמצן.

3. 
24 גרם מימן ו- 12 גרם חמצן.


4.    
מספר שווה של מולקולות חמצן ושל מולקולות מימן.
 
    


שאלה 1 ט'

הכינו 100 מיליליטר תמיסה על-ידי המסת 1.03 גרם NaBr(s)  ו- 0.92 גרם MgBr2(s)
במים. מהו ריכוז יוני  Br((aq)  בתמיסה שהתקבלה?

1. 
0.01 M 
        


   

2. 
0.15 M
            

3.
0.2   M 
    



4.
0.3   M 
    



תש"ס

שאלה 1 ו'

מהי המסה בגרמים של אטום אחד של הליום,  He ?



1.                       גרם

2.     4 ( 6 ( 1023   גרם

3.     
           גרם
4.     
           גרם



שאלה 4

השאלה עוסקת בשלושה תהליכים, I-III , שבהם ניתן לקבל ברזל מתכתי, Fe(s) .

בתהליך I , הגיבה תחמוצת ברזל, Fe2O3(s) , עם פחם, C(s) , בטמפרטורה מתאימה. בתגובה, נוצרו 0.4 מול ברזל מתכתי, Fe(s) , וכן הגז פחמן חד-חמצני, CO(g) .

א. i  רשום ניסוח מאוזן של התגובה.

   ii
כמה מול פחם, C(s) הגיבו? פרט את חישוביך.

ב.
בתהליך II הגיבה אחת מתחמוצות הברזל עם פחם, C(s) , בטמפרטורה מתאימה. נוצרו 44.8 גרם ברזל מתכתי, Fe(s) , ו- 0.4 מול של הגז פחמן דו-חמצני, CO2(g) .

מהי נוסחת תחמוצת הברזל שהשתתפה בתהליך II ? נמק.

ג.
בתעשייה מפיקים ברזל מתכתי, Fe(s) , בתהליך III , שבו שני שלבים עיקריים: 

בשלב הראשון שורפים פחם, C(s) , ל-  CO(g) .

בשלב שני CO(g) מגיב את  Fe2O3(s) לקבלת ברזל.

  i  
רשום ניסוח מאוזן לכל אחד משני השלבים.

 ii
הסתמך על הניסוחים שרשמת לכל אחד משני השלבים וחשב כמה ק"ג פחם, C(s) , דרושים כדי להגיב עם 320 ק"ג Fe2O3(s) . פרט את חישוביך.

תשנ"ט

שאלה 1 ו'

המסה המולרית של אינסולין היא 5743         .  אינסולין הוא הורמון המכיל בין היתר גפרית. מסת הגפרית
היא 3.35%  ממסת האינסולין.

כמה אטומי גפרית יש במולקולה אחת של אינסולין?

1.
6

2.
12

3.
54

4.
75

שאלה 1 ז'

לפניך ניסוח מאוזן:

Fe(s)   +   2Fe3+(aq)    (   3Fe2+(aq) 

לתוך 1 ליטר תמיסה מימית של  0.1 M  FeCl3  הכניסו אבקת ברזל בכמות מספקת לתגובה שלמה.


מהי הקביעה הנכונה?

1.
ריכוז יוני ה- Fe2+(aq)
  בתום התגובה הוא  0.1 M .

2.
ריכוז יוני ה- Fe2+(aq)
  בתום התגובה הוא  0.15 M .

3.
ריכוז יוני ה- Fe2+(aq)
  בתום התגובה הוא  0.3 M .

4.
ריכוז יוני ה- Cl((aq)
  בתום התגובה הוא  0.45 M .

שאלה 1 י'

בניסוי אחד הכניסו 0.004 מול  Al(s)  לתמיסה מימית המכילה 0.012 מול  HCl . כל ה-Al(s)  הגיב,
והתקבלו 0.150 ליטר  H2(g)  בתנאי החדר.

בניסוי שני הכניסו אותו מספר מולים של  Al(s)  לתמיסה מימית המכילה 0.012 מול  H2SO4. גם
בניסוי זה הגיב כל ה- Al(s).

כמה ליטרים  H2(g)  יתקבלו בתנאי החדר בניסוי השני?

1.
0.075  ליטר



2.
0.150  ליטר

3.
0.300  ליטר

4.
0.450  ליטר

שאלה 4

לפניך ניסוח לא מאוזן של תגובה:

CH4(g)  +  O2(g)  +NH3(g)     (  H2O(g)  +  HCN(g)
ערבבו 13.6 גרם  NH3(g)  ו12.8-  גרם  CH4(g)  עם כמות מתאימה של O2(g) .

הגזים הגיבו בשלמות, והתקבלו 144 ליטר H2O(g)   .  בתנאים שבהם מתרחשת התגובה נפח מול גז הוא 60 ליטר. 

ענה על הסעיפים א-ב בלי לאזן את התגובה. הסתמך על הנתונים ועל הניסוח הלא-מאוזן.

א. i  כמה מול  H2O(g)  התקבלו?  פרט את החישוב.

   ii
כמה מול  O2(g)  הגיבו? פרט את החישוב.

ב. i  כמה מול  NH3(g)  הגיבו? פרט את החישוב.

   ii
כמה מול  CH4(g)  הגיבו? פרט את החישוב.

   iii
כמה מול  HCN(g)  נוצרו? נמק.

ג.
רשום ניסוח מאוזן לתגובה הנתונה. נמק כיצד הגעת לניסוח המאוזן על סמך תשובותיך      לסעיפים א-ב.

ד.
המיסו במים את כל הHCN(g)-  שנוצר בתגובה. התקבלה תמיסה בריכוז 0.5 M .

מהו נפח התמיסה שהתקבלה? פרט את חישוביך.

תשנ"ח

שאלה 1 ה'

נלקח מדגם של 5 גרם תרכובת בטמפרטורת החדר. התרכובת מכילה פחמן ומימן בלבד, ונמצא כי
במדגם יש 4 גרם פחמן ו- 1 גרם מימן.

מה עשויה להיות הנוסחה המולקולרית של  התרכובת? 

1.
CH3   

2.
C2H6

3.
C3H8

4.
C4H6

שאלה 1 ו'

48 גרם של אמון פחמתי,  (NH4)2CO3 ,  פורקו בשלמות על-ידי חימום. 

נוצרו:  H2O(g)  ,  CO2(g)   ו- NH3(g).

כמה מולים של NH3(g) נוצרו?

1.
0.25  מול

2.
  0.5  מול

3.
     1  מול

4.
     2  מול 

שאלה 1 ז'

ערבבו 100 מ"ל  תמיסה מימית של עופרת חנקתית,   1M  Pb(NO3)2,  עם 100 מ"ל  תמיסה מימית
של אשלגן יודי,  1M  KI .  נוצר משקע של  PbI2 . (הנח כי מסיסות המשקע זניחה.)

מהי המסה המרבית של המשקע שהתקבל?

1. 
23.05  גרם

2. 
46.1  גרם

3.
69.15  גרם

4.   92.2  גרם
שאלה 1 ח'

מתמיסה מימית של סידן ברומי,  CaBr2 ,  שריכוזה  0.5 M , נלקח מדגם של  30 מ"ל.  מהו מספר 
המולים הכולל של יונים במדגם?

1.
0.015  מול

2.
0.03  מול

3.
0.045 מול

4.
1.5  מול

שאלה 4

בתמיסות רפואיות, המוחדרות דרך הווריד, הריכוז הכולל של החלקיקים המומסים חייב 
להיות  0.31 M.

א.
 תמיסה להזנה דרך הווריד מכילה גלוקוז,  C6H12O6 ,  מומס במים.

חשב כמה גרם  C6H12O6(s)  ,  יש להמיס במים כדי לקבל  1  ליטר תמיסה, שבה ריכוז הגלוקוז המומס במים, C6H12O6(aq) , הוא   0.31 M.  פרט את חישוביך.
ב.
תמיסה לטיפול דרך הווריד במצבי התייבשות מכילה נתרן כלורי,  NaCl , מומס במים.

  i
רשום ניסוח לתהליך ההמסה של  NaCl(s)  במים.

  ii
חשב כמה גרם  NaCl(s)  יש  להמיס במים כדי לקבל  1 ליטר תמיסה, שבה הריכוז הכולל של החלקיקים הוא   0.31 M.  פרט את חישוביך.
ג.
נבדקו שתי תמיסות מימיות של  NaCl ,  I  ו-II .  רק באחת מהתמיסות הריכוז מתאים לטיפול דרך הווריד. מכל תמיסה נלקח מדגם של 10 מ"ל.

מדגם מתמיסה  I  הגיב בשלמות עם 31 מ"ל תמיסת  AgNO3(aq)  0.1 M .

מדגם מתמיסה  II  הגיב בשלמות עם 15.5 מ"ל תמיסת  AgNO3(aq)  0.1 M .

בשני המקרים נוצר  AgCl(s) .

  i
באיזו תמיסה  I  או  II ,  הריכוז מתאים לטיפול דרך הווריד? פרט את חישוביך. 

  ii
פרט כיצד אפשר להתאים את התמיסה האחרת לטיפול דרך הווריד. נמק.
























































































































































































































:





:














חום





H:C:::N:





H





H





H





:





H





:





:





H:C:H





H





:N:H














:





H:N:H





:





:





H:N:H





H






































































































































חימום





2





4












































4





6 ( 1023





6 ( 1023





























6 ( 1023




















מול





גרם








PAGE  
13

